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D
emonstrace byla logickým vyús-
těním vládních škrtů, které ve 
svém důsledku dopadají nejen 
na služební příjmy, ale i na fi-

nancování provozních a investičních výdajů 
u Policie České republiky i Hasičského zá-
chranného sboru ČR. Vedle ekonomických 
škrtů působila jako katalyzátor i některá ne-
šťastná vyjádření ministra vnitra Radka Joh-
na, která jen prohlubovala nejistotu přísluš-
níků obou bezpečnostních sborů a zhoršova-
la už tak nedobrou situaci.

O konání demonstrace rozhodl na svém 
mimořádném jednání Výbor Nezávislého od-
borového svazu Policie České republiky dne 
25. srpna 2010 a k výzvě se v nejbližší době 
připojily partnerské svazy – Odborový svaz 
hasičů a Odborový svaz státních orgánů a or-
ganizací. V průběhu necelého měsíce se spon-
tánně připojily další odborové svazy i občan-
ská sdružení. Díky intenzívní práci se tak od-
hady zúčastněných vyšplhaly z  původních 
několika tisíc až na cca 15 000 v pátek před 
uspořádáním akce. Konečná účast více než 

čtyřiceti tisíc demonstrujících byla překvapu-
jící pro všechny, ale je jasným odrazem sou-
časného stavu ve společnosti. Jen málokdy 
v historii České republiky se dokázali spojit 
zaměstnanci napříč celou státní a rozpočto-
vou sférou. Rád bych touto cestou poděkoval 
všem, kteří se demonstrace účastnili nebo jí 
podpořili. Zvláštní poděkování patří těm, kte-
ří se podíleli na organizaci, zajištění a koor-
dinaci dopravy. Například kolegové z Morav-
skoslezského kraje měli díky perfektní práci 
Libora Ptáčka zajištěný zvláštní vlak, kterým 
přijela do Prahy více než tisícovka účastníků.

Den před demonstrací se uskutečnilo jed-
nání zástupců odborových svazů s minist-
rem vnitra, vedením policie a krajskými ře-
diteli. Jednání bylo sice v médiích prezen-
továno jako velmi dlouhé a obsáhlé. Kdo se 
jej zúčastnil, může potvrdit, že to bylo jen 
zdlouhavé konstatování současného stavu, 
který lze těžko změnit. Odnesl jsem si z ně-
ho několik poznatků – i přes zásadní škrty 
ve všech oblastech policie všechno zvládne, 
peníze se někde najdou, problémy nejsou, 

ke snížení kvality a dostupnosti služeb poli-
cie nedojde. Nebýt to vážná situace, bylo by 
to spíše k pousmání, takto ale určitě k pláči.

Jak všichni můžeme vidět, ani demonstra-
ce, ani jednání zástupců odborů s vládními 
představiteli nevedla k  žádnému výsledku. 
Takzvané ústupky odborům jsou pouze me-
diální hrou a vypouštěním navenek uklidňu-
jících konstatování. U policie má dojít k de-
setiprocentnímu snížení tarifů, propouštění 
občanských zaměstnanců, umělému snižová-
ní počtu policistů na kýmsi odhadnutý stav 
40 000, reorganizaci Služby cizinecké poli-
cie, zásadnímu omezení běžných a investič-
ních výdajů. Proto odborové svazy rozpočto-
vé sféry, sdružené v Českomoravské konfede-
raci odborových svazů, svolaly na den 8. pro-
since 2010 celodenní stávku, a jsou nadále 
odhodlány hájit zájmy zaměstnanců. Stávku 
podpoříme a budeme rádi, pokud se policisté 
opět zúčastní v dostatečném počtu.

JUDr. Milan Štěpánek,  

předseda NOS PČR

21. září tohoto roku se uskutečnila dosud největší 
demonstrace, organizovaná policejními a hasičskými odbory.

Demonstrace
„Na vlastní oči"
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Festival „Slavnosti Bojových Umění 
2010“ se již po jedenácté konal dne 17. 
října v hale TJ MITTAL Ostrava a stejně 
jako v  roce minulém akce probíhala pod 
patronací ředitele Oblastního ředitelství 
služby cizinecké policie Ostrava pana plk. 
Ing. Josefa Ambrože. Pořadatelem byl 
oddíl AIKIDO SKP Ostrava, kde vedoucím 
učitelem oddílu a hlavní organizátorem 
festivalu je policista – instruktor výcviku 
služební přípravy Oblastního ředitelství 
služby cizinecké policie Ostrava por. Ing. 
Kamil KOZÁK. Výtěžek ze vstupného 
výše zmíněné akce byl již šestým rokem 
poukázán na konto Nadace policistů a 
hasičů – vzájemná pomoc v  tísni. Částka, 

která byla na konto nadace letos odeslána, 
dosáhla 31.600,-- Kč. Festivalu se zúčastnilo 
více než stovka vystupujících. Celková 
částka poukázaná na konto nadace za šest 
let konání festivalu dosáhla 226 000 Kč.

Letos se prezentovaly oddíly – AIKIDO, 
JODO, KRAV MAGA, TAEKWON-DO 
ITF, MUAY-THAI, CHAN SHAOLIN SI 
A DJU SU KUNG FU, KYUDO A IAIDO, 
CAPOEIRA CANDEIAS, TAI – CHI  
a KICKBOX MORAVIA.

Akce proběhla za finanční podpory 
Statutárního města Ostravy, městského 
obvodu Moravská Ostrava a Přívoz a byla 

moderována známým hercem Ondřejem 
Vetchým a ostravským hercem Vladimírem 
Polákem.

Šek za vybranou hotovost ze vstupného 
předali řediteli Nadace policistů a hasičů 
panu PhDr. Vladimíru Šuterovi, CSc. za ObŘ 
SCP Ostrava pan plk. Mgr. Daniel Bajgar 
společně s manažerem TJ MITTAL Ostrava 
panem Ing. Tomášem Staníčkem a předsedou 
SKP Ostrava panem Josefem Polákem.

 Fotoarchiv z  letošního i z předchozích 
ročníků je možno shlédnout na webových 
stránkách oddílu Aikido SKP Ostrava www.
aikido-ostrava.cz.

por. Ing Kamil Kozák

Slavnosti bojových umění 
již pošesté pro Nadaci 

Není nad úsměv dětí

B
ěhem letošních prázdnin, které byly pro nás ve znamení nemocných dětí, uspořádali 
dne 6. srpna policisté Preventivně informační skupiny Ostrava akci nazvanou „Není 
nad úsměv dětí“. Akce byla určena pro děti z dětského oddělení Městské nemocnice 
Ostrava – Fifejdy, které byly toho času hospitalizovány a musely být pod dohledem 

lékařů. Akce byla jak vrchní sestrou, tak i mluvčí ostravské nemocnice přijata velice pozitivně, 
hlavně kvůli „malým pacientům“, kteří museli trávit prázdniny v nemocničním zařízení. 

Na akci měli policisté z  preventivně informační skupiny laserovou střelnici, kterou si 
vyzkoušely všechny děti, ať již malé, či velké. Dále jsme pro děti měli připravené soutěže. Ti 
nejmenší vybarvovali semafor a hledali zloděje. Na větší čekali dopravní testy pro chodce i pro 
cyklisty a dopravní bludiště. S nadšením byla dětmi uvítána poslední nová soutěžní disciplína, 
kterou vymysleli ostravští policisté pro děti, a to skládání puzzle s policejním motivem.

Děti měly velkou radost, očička jim zářila a po vyplnění testu a zásahu do terče střelnice, 
byla o to radost ještě větší. Na konci programu jsme pak malí pacienti dostali prezentační 
dárky Policie ČR.  

Není nad to, když se dítě směje a je šťastné. A to bylo také účelem celé akce.

pprap. Mgr. Vladimíra Pietraszová
Preventivně informační skupina Ostrava
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Metropolitní policie 
– více otázek než odpovědí

S
nahy o zřízení Metropolitní poli-
cie na území hlavního města Prahy 
existují již několik let. Za tuto dobu 
již bylo v mediích zveřejněno mno-

ho názorů na danou věc, ale i mnoho růz-
ných variant na budoucí uspořádání Metro-
politní policie.

Pokud se budeme obecně zabývat pouze 
tím, že Metropolitní policie v hlavním měs-
tě Praze a ve statutárních městech bude kom-
plexně zajišťovat veřejný pořádek a bezpeč-
nost a plynulost silničního provozu, tak nelze 
proti těmto snahám téměř nic namítat.

Jestliže se zamyslíme hlouběji, narazíme na 
mnoho skutečností, které se značně vymykají 
současnému legislativnímu rámci.

Server idnes.cz uvádí „…Policisté teď často 
nedělají celý den nic jiného, než že jezdí po 
vykradených garážích a sklepích, poté vyplní 
papíry a po čase případ odloží. Zákon o met-
ropolitní policii by umožnil, aby se papírova-
lo jen na jednom místě a v ulicích by zůsta-
lo více policistů. To by zároveň mělo omezit 
kriminalitu.“  S tímto výrokem samozřejmě 
nemůžu absolutně souhlasit, ale i přesto se 
ptám, kdo v případě zřízení Metropolitních 
policii bude dělat to tzv. papírování, kdo bu-
de při „vykradené garáži“ provádět vyšetřová-
ní a kdo zahájí, jestliže se na místě zjistí pa-
chatel, trestní stíhání? Dojde-li zrovna v tom-
to zrovna případě k tomu, že se na místě, ne-
bo následně, zjistí pachatel, tak se věc předá 
Policii ČR stejně tak jako dnes. Navíc od 1. 
1. 2009 byla zákonem č. 273/2008 Sb., o Po-
licii České republiky, upravena možnost uza-
vírat koordinační dohody, které právě přispí-
vají k efektivnímu využití sil a prostředků jak 
Policie ČR, tak organizací zřizovaných např. 
obcemi. Tyto dohody rámcově stanovují spo-
lečný postup při zajišťování veřejného pořád-
ku a bezpečnosti na daném teritoriu. Právě 
taková dohoda byla například uzavřena dne 
25. května 2010 mezi Krajským ředitelstvím 
policie hlavního města Prahy a hlavním měs-
tem Prahou.

Server idnes.cz dále uvádí „…Metropolitní 
policii by řídil ředitel, který by zřejmě spadal 
pod krajského policejního ředitele, ale úkolo-
vat by ho mohl také přímo primátor města. 
A útvar by byl z velké části placen městem.“ 
…  „Mohli bychom zvyšovat počty policistů, 
pokud bychom na to sehnali peníze, a mohli 
bychom také investovat do vybavení…“. Já se 
tedy ptám, jestliže by ředitel Metropolitní po-
licie „spadal“ pod krajského ředitele Policie 
ČR, kým by tento ředitel a vlastně i příslušní-
ci Metropolitních policii byli? Byli by přísluš-
níky ozbrojeného bezpečnostního sboru pod-
le zákona o služebním poměru, anebo by by-
li zaměstnanci města?

Jestliže by Metropolitní policie odpoví-
dala za veškeré místní záležitosti veřejného 
pořádku, tak je také nutné zamyslet se nad 
tím, co jsou vlastně místní záležitosti veřej-
ného pořádku, protože tento pojem není jas-
ně definován. Je možné použít analogie, a 
tím bychom došli pravděpodobně k tomu, že 
se jedná o záležitosti veřejného pořádku na 
teritoriu obce. Kdo by ale v tomto případe 
zakročoval proti narušení veřejného pořád-
ku v souvislosti například s konáním spor-

tovních utkání, nebo kdo by zakročoval pro-
ti hromadnému narušení veřejného pořádku 
v souvislosti s konáním nepovolených shro-
máždění? Kdo by zřizoval pořádkové jed-
notky či antikonfliktní týmy, kdo by v rám-
ci těchto opatření využíval operativně pátra-
cí prostředky?

Pokud se obrátíme do zahraničí s podob-
ným právním systémem či územním uspořá-
dáním, tak nikde není takový navrhovaný mo-
del řízení Komunální policie. Naopak, jestli-
že se podíváme, např. k sousedům ve Spol-
kové republice Německo zjistíme, že nema-
jí žádnou Metropolitní policii ba ani dokon-
ce žádnou Obecní policii. Napadly mě také 
další otázky v souvislosti s případným zříze-
ním Metropolitní policie, na které jsem nikde 
nenašel ani náznak odpovědi, např: vzdělává-
ní policistů jak Metropolitní policie, tak Po-
licie ČR, nebo kariérní postup – měl by vů-
bec budoucí příslušník Metropolitní policie 
možnost následně pracovat například u dneš-
ní SKPV a mnoho dalších?

pplk. JUDr. David Zámek 

Policejní akademie ČR v Praze

Dne 17. srpna 2010 informoval server idnes.cz článkem „Primátoři brzy dostanou novou 
zbraň: metropolitní policii“ o tom, jaké jsou výhody zřízení tohoto nového prvku ochrany 
bezpečnosti osob a majetku spoluobčanů. Zvláštní ovšem je, že celá řada faktorů,  
které se v článku neobjevily, jsou veskrze negativní. Dovolte mi prosím tedy tyto  
faktory v krátkosti pojmenovat.

našePolicie č. 9–10/20108
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Jak se postarat o svůj důchod?

V  současné době, již téměř každý den jak 
v denním tisku, tak na internetu ekonomič-
tí odborníci i analytici z celého politického 
spektra skloňují otázky budoucnosti, kdy 
jedním z nejožehavějších témat je důchodo-
vá reforma. 

Toto téma se ale mnohem více týká těch 
z nás, kteří jsme teprve na začátku své pro-
fesní kariéry. Vzhledem k nepříznivému de-
mografickému vývoji, který se nedá ovlivnit 
a vzhledem k vývoji státních příjmů je sta-
rost o vlastní zajištění na stáří nutností již 
dnes.

Pokud si chceme spořit na stáří s jistotou, je 
potřeba své prostředky svěřit jen takovým fi-
nančním produktům, které garantují cílovou 
částku včetně zhodnocení a neslibují pouze 
předpokládaný výnos… 

A právě takový produkt v rámci společného 
projektu NOS PČR a Victoria Volksbanken pojišťovny a. s. pro vás máme k dispozici.

A jak se zajistit v případě úrazu?

Pojistný program EVENTUS vás dokáže nadstandardně a zároveň garantovaně zajistit jak na váš důchod, tak i pro pří-
pad úrazu s trvalými následky.

Úrazové pojištění s  úrazovým měsíčním důchodem 10 000 (pro členy NOS PČR 12 000) je na českém pojistném trhu 
unikátem, se kterým se již v rámci uvedeného projektu setkaly stovky vás, policistek a policistů.

Zaujala Vás tato nabídka a máte zájem o prezentaci nabízeného programu EVENTUS ? Podrobnosti vám rádi sdělíme 
na níže uvedeném tlf. čísle, podrobnosti také naleznete na : www.nosp.cz , v sekci poskytujeme – pojištění od Victo-
ria Volksbanken pojišťovny.

Zaujala by vaše rodinné příslušníky či známé možnost spolupráce se silnou nadnárodní společností  
při distribuci takového produktu sociálního zajištění v ČR? Rádi poskytneme potřebné informace.

Koordinátorka: Sandra Videňská, tel. 602 281 002, e-mail: sandra.videnska@hmiteam.cz 

Vývoj důchodového účtu
(rozdíl mezi příjmy a výdaji v miliardách korun)

* odhad 
ministerstva 

financí

2005            2006            2007            2008            2009            2010

-40,0

-33,1

-0,9

5,6

9,9

2,6
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Může být služební
funkcionář (ne)podjatý?

Ř
ízení ve věcech služebního po-
měru je právními normami 
upravený postup služebního 
funkcionáře, v němž se rozho-

duje o právech a povinnostech příslušní-
ků, bývalých příslušníků, případně též dal-
ších zákonem určených účastníků řízení, 
kteří jsou nositeli procesních práv a po-
vinností. Rozhodování ve věcech služeb-
ního poměru má vždy konkrétní a  indi-
viduální charakter. Jeho účelem je vydá-
ní rozhodnutí, jímž se v určité věci zaklá-
dají, mění nebo ruší konkrétní práva ne-
bo povinnosti účastníka řízení rozhodnu-
tí nebo v některých případech autoritativ-
ně deklaruje existence určitého právního 
vztahu nebo stavu.

Rozhodování je jednou ze základních 
činností služebních funkcionářů bezpeč-
nostních sborů. Při rozhodování se musí 
řídit určitými zásadami, které zaručují, že 
rozhodnutí, jako finální produkt řízení ve 
věcech služebního poměru, bude v soula-
du s právními předpisy. Jednou z  těchto 
zásad je zásada objektivnosti. V aplikační 
praxi se lze setkat s námitkami účastníků 
řízení, kteří poukazují na podjatost služeb-
ního funkcionáře. Můžeme si proto polo-
žit otázku, zda služební funkcionář může 
být podjatý.

Zákon č. 361/2003 Sb., o služebním po-
měru příslušníků bezpečnostních sborů, 
neobsahuje ustanovení o vyloučení z pro-
jednávání a rozhodování věci, jak jej zná-
me z ustanovení § 14 zákona č. 500/2004 
Sb., správní řád. Správní řád stanoví, že 
každá osoba bezprostředně se podílející 
na výkonu pravomoci správního orgánu, 
o níž lze důvodně předpokládat, že má s 
ohledem na svůj poměr k věci, k účastní-
kům řízení nebo jejich zástupcům takový 
zájem na výsledku řízení, pro nějž lze po-
chybovat o její nepodjatosti, je vyloučena 
ze všech úkonů v řízení, při jejichž prová-
dění by mohla výsledek řízení ovlivnit.

Ve stanovisku, které dne 30. 11. 2009 vy-
dalo oddělení metodiky a kontroly odboru 
personálního Ministerstva vnitra stanovis-
ko č.j. 87510-2/SP-2009, se lze dočíst toto: 

„Nepochybně podjatost může jako námit-
ku uplatnit i účastník řízení - příslušník. 
Zde je tedy použití analogie reálné. Nejpo-
dobnějším předpisem, který v oblasti veřej-
né správy v záležitostech procesních upra-
vuje podjatost je poté již zmíněný správ-
ní řád a jeho ustanovení § 14. Námitce je 
v případě její oprávněnosti nutné vyhovět, 
nebo ji rozhodnutím odmítnout. Pokud je 
z rozhodování vyloučen pro podjatost sám 
služební funkcionář, a taková situace mů-
že reálně nastat např. v řízení o jednání, 
které má znaky přestupku, musel by v ta-
kovém případě o změně služebního funk-
cionáře, který ve věci rozhodne, sám roz-

hodnout ten, kdo pravomoc služebnímu 
funkcionáři delegoval, tedy policejní pre-
zident (srovnej § 2 odst. 1 a 6 zákona).  
Pokud však účastník řízení namítá  podja-
tost další osoby, která se na vedení řízení 
podílí, což může být např. jiný příslušník, 
který je pověřen vedením řízení, člen po-
radní komise nebo znalec, o námitce roz-
hodne sám služební funkcionář. Zásadně 
je však třeba při použití analogie v řízení 
ve věcech služebního poměru se řídit zá-
sadou nezhoršení postavení účastníka ří-
zení – příslušníka“.

Domnívám se, že uvedený názor vychází 
z nesprávného zhodnocení postavení sub-
jektů služebního poměru, a to nejen při ří-

zení ve věcech služebního poměru, a dost 
možná také jedním „kvalifikovaným“ judi-
kátem soudu. O právech a povinnostech 
příslušníků vyplývajících ze služebního po-
měru rozhoduje služební funkcionář, kte-
rý je současně nadřízeným příslušníka. Je 
nadřízeným nejen ve smyslu právním, ja-
ko tomu je u správního orgánu ve vztahu 
k účastníku správního řízení, ale i nadříze-
ným, který řídí jeho výkon služby, kontro-
luje a hodnotí kvalitu tohoto výkonu služ-
by, a rozhoduje i o dalších věcech, které 
ve správním vztahu, jehož subjekty jsou 
stát (úřední osoba) a občan, zcela absen-
tují (např. uděluje příslušníku dovolenou, 
služební volno atd.). Při realizaci tohoto 
vztahu vznikají mezi nadřízeným i podří-
zeným zcela jiné, mnohem užší a rozmani-
tější vazby, než mezi úřední osobou a ob-
čanem, o jehož právech a povinnostech se 
ve správním řízení rozhoduje. Lze si tudíž 
položit otázku opačnou, než je uvedena 
v úvodu tohoto zamyšlení – může být slu-
žební funkcionář nepodjatý? Lze bez nad-
sázky odpovědět, že každý služební funk-
cionář, který rozhoduje o právech a povin-
nostech podřízeného, je vždy v  určitém 
slova smyslu podjatým.

Aplikace ustanovení § 14 správního řá-
du na řízení ve věcech služebního pomě-
ru by vedla k nesmyslné eskalaci podávání 
námitek pro podjatost služebního funkcio-
náře ze strany příslušníků, a to s ohledem 
na jeho poměr k věci i k účastníkům říze-
ní. Ve vztahu k občanovi vydává správní 
orgán rozhodnutí zpravidla ojediněle. Ve 
věcech služebního poměru jsou v průběhu 
kalendářního roku ke každému příslušní-
kovi vydávány desítky rozhodnutí, od zvý-
šení základního tarifu služebního příjmu 
až po převedení na jiné služební místo (na-
příklad na krajském ředitelství policie je 
vydáváno několik tisíc rozhodnutí ročně).

Pokud bychom připustili možnost přená-
šení rozhodování na vyšší služební funkci-
onáře, kteří nemají pro rozhodování o ne-
podřízeném příslušníkovi potřebné podkla-
dy, nastal by zcela zákonitě chaos. Podstat-
né však je, že uvedené „přenášení pravomo-
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ci“ nemá oporu v zákoně o služebním pomě-
ru. Ředitel bezpečnostního sboru, který dele-
goval svou pravomoc k rozhodování na další 
služební funkcionáře, by musel, pokud by měl 
postupovat podle stanoviska oddělení meto-
diky a kontroly a vždy určit jiného služební-
ho funkcionáře při námitce podjatosti v kaž-
dém konkrétním případě, provést změnu slu-
žebního předpisu o personální pravomoci. To 
se jeví jako velmi nestandardní.

Úvahy o připuštění podjatosti další oso-
by, která se na řízení podílí, obsažené ve 
stanovisku, vyznívají poněkud absurdně. Ji-
né osoby, než služební funkcionář, nema-
jí žádné zákonem vyjádřené procesní po-
stavení. Jsou, včetně členů poradní komi-
se, pouze pomocným aparátem služebního 
funkcionáře. Ve vztahu k takovým osobám 
nelze použít ustanovení § 14 správního řá-
du ani v řízení správním. 

Řízení ve věcech služebního poměru je 
řízením svého druhu, „sui generis“. Je tedy 
řízením odlišným od jiných druhů řízení, 
a proto se na něho nevztahuje správní řád, 
a to ani podpůrně. Až na výjimky na něho 
nelze aplikovat ani postup podle analogie 
správního řádu. 

JUDr. Petr Tomek

místopředseda NOS PČR

Zlínsko  
- největší cvičení složek IZS v tomto roce

D
va mrtví muži, patnáct těžce a 
další desítky lehce zraněných li-
dí. To je bilance katastrofy, kte-
rá se 6. 10. 2010 odehrála u Tlu-

mačova na Zlínsku. Srazil se tady vlak s do-
dávkou, vlak posléze vykolejil. Cestovaly 
v něm desítky převážně mladých lidí, mezi 
nimi byli i opilí fotbaloví fanoušci. Pro práci 
záchranářů to byla velmi komplikovaná situ-
ace. Naštěstí šlo pouze o letos nejrozsáhlej-
ší cvičení, kterým se měla prověřit a zdoko-
nalit akceschopnost integrovaného záchran-
ného systému. Prověřily se dojezdové časy 
všech zasahujících složek, procvičovaly se 
taktické postupy a koneckonců se ověřil mi-
mo jiné i systém evidence účastníků u tak 
rozsáhlé katastrofy.

K simulované nehodě na železničním pře-
jezdu došlo v deset hodin dopoledne. Do 
dodávky, která vjela na nechráněný přejezd, 
narazil rozjetý vlak, jeden vagon pak vykole-
jil a otočil se na bok. Jako první přijeli k tra-
gické nehodě policisté z obvodního odděle-
ní v Otrokovicích. Ihned informovali operač-
ní důstojníky o nezvykle velkém rozsahu ka-
tastrofy a vyžádali posily ostatních policistů 

a pomoc hasičů a záchranářů. Dvojice mla-
dých policistů pak okamžitě začala s první 
pomocí. Zásah ve vykolejeném vagonu byl 
obzvlášť komplikovaný, dostat se ke zraně-
ným lidem v převráceném voze bylo krko-
lomné a fyzicky velmi náročné. V dodávce 
byl navíc radioaktivní materiál, takže hasiči 
okamžitě vyhradili nebezpečnou zónu. Po-
stupně k tragédii přijely čtyři jednotky pro-
fesionálních hasičů a dalších sedm jedno-
tek hasičů dobrovolných, několik desítek zá-
chranářů a lékařů.

Některé hlídky policistů pomáhaly při po-
skytování první pomoci, protože při ošetřo-
vání takového množství těžce zraněných li-
dí byla každá ruka dobrá. Další hlídky zajis-
tily místo tak, aby se tam nedostali nepovo-
laní lidé a zvědavci. Někteří z fanoušků byli 
velmi agresivní, několik z nich jsme museli 
zajistit, aby nebránili ošetřování zraněných. 
Policisté také pomáhali s identifikací účast-
níků nehody. Policisté z dopravního inspek-
torátu odkláněli ostatní dopravu a snažili se 
usnadnit průjezd jednotek hasičů a zdravot-
níků. Kromě nich zde zasahovali policisté 
z otrokovického obvodního oddělení, z do-

pravního inspektorátu, pohotovostní a es-
kortní oddělení a další. Povoláni byli také 
čtyři členové týmu „OBĚŤ“, který má u po-
licie na starosti poskytování první psycholo-
gické pomoci lidem, kteří jsou obětí trestné-
ho činu, pozůstalým po obětech trestného 
činu nebo účastníkům podobných neštěstí. 
Tento tým u policie existuje pouze několik 
týdnů a jeho členové tak měli první příleži-
tost vyzkoušet si zásah u hromadného ne-
štěstí. V reálu by u podobných katastrof tito 
speciálně vyškolení policisté mohli poskyt-
nout posttraumatickou péči také zasahují-
cím záchranářům a policistům.

Celá akce se bude ještě dodatečně vyhod-
nocovat, nicméně velitelé i zasahující přísluš-
níci Policie ČR ji považují za velmi přínos-
nou. V případě reálné katastrofy bychom se 
tak snadněji dokázali vyvarovat některých 
chyb. Nicméně všichni doufáme, že se složky 
IZS v tak hojném počtu sejdou zase jen při 
námětovém cvičení.

mjr. Ing. Jana Bartíková

vedoucí preventivně informační oddělení KŘP Zlín

našePolicie č. 9 –10/2010 11


